

李口镇李辛庄村

宜居家园新画卷

本报记者 邵群峰

从一户人家独居到118户人家和谐共处，睢阳区李口镇李辛庄村经历了约600年；从名不见经传的普通村落到远近闻名的“样板村”，李辛庄仅用了半年时间。

2017年底，李辛庄村正式投身美丽乡村建设，成为该村华丽蜕变的转折点。在李口镇党委、政府的指导下，在村组干部和全村群众的共同努力下，李辛庄村围绕“把农村建设得更像农村”的发展理念，坚持规划先行、因户施策，不搞大拆大建，不搞“浓妆艳抹”，一个独具特色、和谐宜居的乡村画卷徐徐展开。

两年前，这里还是房前屋后杂草丛生、各种垃圾随处可见、村容村貌破败萧条，现如今，这里的大街小巷处处洁净有序，灰白相间的墙体、美观清新的墙绘、房前屋后的绿化、古朴安静的老院、枝繁叶茂的大树、留存乡村记忆的村史馆、培育文明乡风的大讲堂……大到街道建筑，小到方寸之地，因地制宜的风景匠心巧妙地点缀着充满乡情的幸福家园。

李辛庄的“美”不光有表象，更有内涵。该村清朝光绪年间的宁举人乐善好施的优良传统代代相传，民风淳朴、邻里和睦已成为该村的“精神名片”。近几年，该村持续开展的好婆婆、好媳妇、好乡贤评选活动，更是助推了村风民风持续向善向好。2018年，李辛庄顺利通过市级文明村验收。

随着乡村振兴战略的全面实施，李辛庄百姓的获得感、幸福感日益提升，“农村不比城里差”的标语既是该村人居环境改善的真实写照，也是他们发自内心的骄傲和自豪。



充满生机的李辛庄村。本报记者 崔坤 摄



村干部在田间与村民谋划产业发展。本报记者 邵群峰 摄



几位村民在李辛庄村蔬菜种植农民专业合作社里采摘辣椒。本报记者 邵群峰 摄



村民穿过开满鲜花的小巷。本报记者 崔坤 摄



穗子加工是李辛庄一些老年人的主要工作之一。本报记者 崔坤 摄



村文化广场活动不断，村民的精神文化生活日益丰富。本报记者 崔坤 摄



李辛庄村家家户户有风景。本报记者 崔坤 摄



村史馆留住乡村记忆，传承乡土文化。本报记者 崔坤 摄



清理掉老柴垛，简单拾掇一下，就成了村民栖息休闲的小场地。本报记者 崔坤 摄

李辛庄村原貌



美丽乡村建设之前的李辛庄村，垃圾随处可见。本报记者 邵群峰 摄